

kolája, 41 gyermek-kertje, épített, segélyez iskolákat, jutalmat tanulókért ellátja a népet olvasmánnyal stb. Mindezen bizonyítja hogy az egyet korántsem tekintik kötelezettségüket lovottnak azzal, hogy a tagdíjakat megfizetik. Mindenképpen toboroz új tagokat. E siker leginkább annak köszönhető, hogy a német nők az egyet érdekében kiváló tevékenységet fejtettek ki. Ezzel szemben sajnos körülmény gyanánt említ Gerlecy, hogy tavaly a magyar nőkhöz intézett felhívása a pusztában elhangzó szó vala. A berlini Schulerverein 210 csoportban 19,000 tagot számlál; tavaly 45,000 márkányi bevételeiből iskolai célokra 12,000 márkát fordított, miből egy-leteket alakít a németiség mindenféle. Hol marad mögötti Magyarország.

Hosszas előzések követte a beszédet az évi jelentést, melynek adatait a lapok már ismertették. A jelentést jóvá hagyta Gerlecy Károly elnöknek jegyzőkönyvi közönetet szavaztak fáradságtalan működéséért. A jövő évi költségvetésben a bevételt 6,340 forintban a kiadást (jutalmakra, kiseddőrökre sat.) 5205 forintban állapították meg.

A főrendiház pénzügyi bizottságában csak egy kis hiba, hogy gróf Széchenyi Pál, a maga legújabb póthitelével, melyért a képviselőház többségétől bizalmi szavazatot kapott — meg nem bukott. A főrendiház pénzügyi bizottságában erős támadásokat intéztek gróf Széchenyi Pál ellen Ghyey Kálmán, Somssich Pál, de a legerősebbet intézte Lukács Antal, a földhitelintézet igazgatója, aki egyenesen kimondta, hogy az a gazdálkodás, melynek gróf Széchenyi Pál egyik diszpendiáján mutatta be a kereskedelmi miniszterium palotájának tulajdonképpesen, anarchiára vezet. A három fentnevezetthez csatlakozott meg gr. Zichy Ferenc is, úgy, hogy a bizottság tagjai közt négy helyeslő állt szemben négy opposzióval. Tiszta Kálmán min. elnök ur szintén jelen volt a tárgyaláson, de más argumentuma nem volt, mint az, hogy reméli, hogy a főrendiház nem fog messzebb menni, mint a képviselőház. Ez az argumentum azonban nem birt semmi kapacitáló erővel, mert a négy ellenzéki tag megmaradt a törvényjavaslat elvételével mellett a szavazásnak kellett történnie, melyen az elnök (Haynald érsek) szavazata döntött. Haynald természetesen a kormány javára adta szavazatát s így gróf Széchenyi Pál csakis a kalocsai érseknek köszönheti, hogy a főrendiház pénzügyi bizottságában meg nem bukott.

Anglia és Törökország. A Morning Post sugalmazott cikket közli, mely ova int a portát a veszejektől, melyeket a keleti ügyekkel szemben ez idő szerint követelt orosz barát politikája rejt magában. „Elérkezett annak az ideje — folytatja a cikk — hogy szövetségünket óva intssük oly politika folytatásától, mely végre is Angliát erélyes s haladéktalan föllépésre fogja kényszeríteni. Oroszország fenyegetődzése, am okozzon megdöbbenést Konstantinápolyban; de Angliának cselekvése sokkal határozottabban és gyorsabban fogja meggyújtani Törökország szemeit, hogy lássák a veszélyeket, melyeket a porta mostani eljárása saját magára nézve föliidez. Angliának el van készülvén arra, hogy a török birodalom épségben tartását célzó politikáját folytassa, de tekintve a Keleten uralkodó helyzet komoly voltát, semmi körülmények közt sem engedheti meg sem a szultánnak, sem tanácsadóinak, hogy továbbra is oly kétértelmű politikát kövessenek a mely csak növelhetné a már létező nehézségeket. Törökország habozása a jelen pillanatban föltétlenül arra fogja kényszeríteni az angol kormányt, hogy Oroszország fenyege-

tódzéseit oly határozatokkal és intézkedésekkel paralizálja, melyek a portát csakhamar annak befűtésére bírják, hogy mostani politikája föltétlenül káros a saját érdekeire Európában és Ázsiában egyaránt. A politika, melyet ez idő szerint Törökország követ, mintegy parancsolólag kényszeríti Angliát, hogy tekintet nélkül az ottomán birodalom sorsára, fontolóra vegye mindazokat az eszközöket, melyek segítségével a leghatásosabban óvhatná meg a saját birodalmi érdekeit.”

Rengeteg pénz.

Egy kis kimutatás jelent meg Magyarországra adóbevételeiről 1876-tól 1884-ig. Ez a kimutatás Ausztriának Magyarországának 1876-tól 1884-ig fogyasztási adók és adópótlékok, nyereségyadók stb. címén befolyt bevételeiről szól, melyek a monarchia két államai jövedelmi arányainak kiszámítását nagyban befolyásolják. E kimutatásból a következő adatokat közölnetjük:

Fogyasztási adó fejében szesz, sör és cukor után a kilencz év alatt a monarchiában bevételzetet 581,456,487 forint, mely összegből Ausztriára 496,700,351 forint = 85.42%, Magyarországra 81,478,095 forint = 14.58%, Bosznia-Hercegovinára pedig 1880. óta 287,041 frt = 0.05% esik. Az ezen cikkek után kifizetett adóvisszatérítések a monarchiában 197,539,993 frtra rugtak; ebből esett Ausztriára 179,020,203 forint = 90.63%, Magyarországra 18,510,660 frt = 9.37%. Ezen fogyasztási adók után befolyt a következő tiszta jövedelem; Ausztriában, szesz után 58,755,630 frt, sör után 180,607,506 frt, cukor után 83,820,867 frt összesen tehát 323,184,003 frt; Magyarországon: szesz után 52,800,652 frt, sör után 8,793,119 frt, cukor után 1,096,014 frt, összesen tehát 60,497,757 frt. — Az adóvisszatérítés a monarchia két állama közt tudvalevőleg a quota arányában 1878 óta pedig a természetes arányában történi ha mind a kilencz év tiszta jövedelem e fogyasztási adók után, a természetes arány alapján számították ki, úgy mutatkozik, hogy ez esetben a tiszta jövedelem Ausztriában (a tényleges 323,184,003 frt helyett) 317,535,495 frtot, Magyarországon pedig (a tényleges 60,497,757 frt helyett) 66,146,265 frtot tett volna ki.

Magyarországon az említett 9 év alatt az egyenes adókkal együtt bevett összeg, mely a korábbi országos adópótlékokra esik 25,591,161 frtot tesz ki, (mely összegből 3,074,950 frt Horvát-Szlavonországra esik.) — A földterhermentesítési, szőlődezmaváltási, maradvány és irtvány-földváltási, valamint a keleti államvasúti kötvények után szelvényadó fejében azon időszak alatt befolyt 8,817,727 frt. — Azon összegek, melyek Ausztriában 1876-tól 1884-ig bezárólag az osztrák államadóssági kötvények után fizetendő kamatokból baigatóság levonatván, bevételi elszámolás alá nem kerültek, összesen 185,265,591 frtra rugtak. Az ép íly módon bevétel elszámolás alá nem került azon összegek, melyek 1876-tól 1884-ig nyereségyadók címén az osztrák állami sorsjegyek után befolytak 9,350,166 forintot tettek ki, míg a 15% nyereségyadóra terhelhet magansorsjegyek Ausztriának e kilencz év alatt 5,337,400 frt jövedelmezték. Az osztrák 10 százalékos jövedelmi adó a köz- és alapítványi kötvények kamatai után 8,057,000 frtot eredményezett. Az Ausztriában, továbbá a boszniai és hercegovinai dohányjövédelmek eladott nyers dohány és dohánygyártmányok után Magyarország (az ausztriai dohánykezelőség részére terhelte dohány értékek kivételével) összesen 7,586,225 frtot vett be 1876-tól 1884-ig, míg Ausztriában ugyanezen be-

fontosságu ügyben véleményt mondani. Nézeteket magasabb helyről kell meríteni.

— Ejb, — szolt a királynó, az emberek hazudni szoktak, de a királyok soha. Kisereljük meg szerencseiket. Összekeverted-e már a királyokat? És a válasz szerencsétlen ütött e ki? — Óh az ily tanácsban föltétlenül hiinni lehet!..

— Királynó, — kérdé Gaigai Leonora — itt egy született herceg körti forog a kérdés, ki felséged fiainak örökségét akarja hatalmába ejteni. Ó a közel jövőben már királyi lett, míg kegyed Medicis Mária, nem lesz Franciaország királynéja, hanem földöntúli velem együtt, kit Coudé herceg keze bástított meg. A hercegnek minden a kezében van, csupán a jog nincs mellette. A katonák, papok, főemberek, acique, a reformatio mind ezt fogják kiáltani: „Ejjen Coudé! Az ily körülmények közt tisztán kell látni s szelvényadót a ködöt. Mindenki a saját érdekét tekinti, melyet úgy-egy-összefűz a herceg érdekével..

— Kivéve az autri órgrótot, — vágá közbe a királynó.

Leonora könnyedén vállat vont.

— Hát számíthatunk mi olaszok valamire?

Mi szolgái vagyunk kegyednek, s ezzel minden meg van mondva. Kegyed meg fizetéssel lát el minket s aztán mint koldusokat kergetem ki az országból. De ha egyszer az asztalt fölborították, akkor e pogányok az abroszarabjaierit civakodnak.

— Szegény nép! — szolt a királynó. — Ez nem nyer semmit, ha a nyeret változtatják. En mindent megkisereltem, hogy terhet megkönnyítem, és mégis jajgat, Condé herceg majd lehozandja a börtört.

(Folyt. köv.)

vételi ág után 4,932,870 frt folyt be. — Szó után Magyarországon 1,679,143 frt Ausztriában pedig 5,519,833 frt folyt be, mely utóbbi összegből a Magyarország a szállításáért 1,276,582 frt esik.

A debreczeni-hajdunánási vasút.

A debreczeni-hajdunánási vasút októberi havi üzletelményének összehasonlító kimutatása az 1886 és 1885 évekről.

Table with 4 columns: Item, 1886, 1885, (+ és -). Rows include: A pálya építési hossza kilom., Szállított személyek, Gyors és teher árak tonnán, Havi bevétel személyek és podgyász szállítványokért forintokban, Havi bevétel gyors és teherárúkerért forintokban, Összes havi bevétel forint., Összes bevétel január 1-sőtől: a) Személyek és podgyász szállítványokért forintokban, b) gyors és teherárúkerért forintokban, c) Bevételi főösszeg frt., Havi bevétel kilométerenkint frt., Összes bevétel január 1-sőtől kezdve kilométerenkint 1565 1124 + 441.

Hogy a debreczeni-hajdunánási vasút valószínű közüzüségét pótol, és hogy mennyire életre való és mily nagy fejlődésre képes e vállalat, igazolják a fenti kimutatásban foglalt számítások.

Mindenki tudja és érezi hogy a földmívelési, ipari és kereskedelmi viszonyok a jelen évben semmondhatók normálisnak, sőt a helyzet egész általánosságban véve, ma talán még kedvezőlenebb mint volt az elmúlt évben és mégis a gyors- és teherárú szállítása után esedékes bevétel a jelen év első kilencz hónapján 24103 forinttal mutta felül a múltév ugyan azon időszakának bevételét, — ellenben a személyek és podgyász szállítványok 5106 frt jövedelmezték kevesebbet mint a múlt évben.

Ebből az a tanúság, a mit egyébiránt már többször is hang-uyoztunk, hogy a menetrend megváltoztatása érdekében az igazgatóságuk sürgösen kell intézkedni, hogy e pályát a nagy közönség kellő mérvben használhassa — mert a mostani menetrend továbbra való fentartása mellett a személyforgalomnál inkább csökkenésre mint emelkedésre van kilátás.

Ismételjük — a mit egyébiránt e lapok hályain már több ízben emondtunk — hogy csakis egy második, személy szállító vonat berendezése és mozgósítása elegendheti ki a nagy közönség jogosult ohaját, valamint a társulati anyagi érdekének nagyobb fejlesztését.

Visszapillantás, a budapesti országos lókiállításra.

(Gazdátársainak figyelmébe ajánlja Koszorus Lajos.)

Ezen osztálynak a legnagyobb fényt kölcsönöztek, 1-ször legalkotmányosabb királyunknak 1-ső Ferencz József Ó Felségének, 1562-ben Kladrubban és 1580-ban Lipiczán, spanyol és nápolyi vérből alapított, s udvari istálló ló szükségletre való, menseiből kiállított 10 darab lovak, melyek között, a 174 cm. magas hattyu fehér Generál és Generálissimus, és a 172 cm. magas bogár fekete Sacramento nevű mén, meg e disz fajtanak is, a neozót bámulatra ragadó disz példányai voltak, középkori képekben, ilyen tekintélyes harci méneknek látjuk a lovagokat.

2-ször Rendkívüli előzékenységet tanúsított, Ausztria földmívelési miniszteriuma kiáltásunk iránt azzal, hogy a messze Bukovinában fekvő osztrák állami ménesből Radacuzról, 14 drb. a gráci méntelepéből 6 drb. a Csehországból piseki méntelepéből 4 darab, nagy használati képességű lovat küldött a kiállításra.

3-ször. A magyar királyi álladalmi lótenyész intézetek collectív kiállításán, a pályázaton kívül állók között, a fogarasi ménes 7 lipiczai faju, a Babolnait 7 arab telivér és 7 arab felvér, a kisbérít 7 angol telivér és 7 angol felvér, végre a mezőhegyesi ménest 7 G. drán, 7 Furios, 7 Kis-Nónius, 7 Nagy-Nónius, tehát összesen 53 drb. ló képviselte, melyek mint a magyarországi lovak méltó regenerátorai a legnagyobb gyönyörrel árasztották el a szemlélot.

Voltak még több hercegi és grófi menesbeli kitűnő lovak a pályázaton kívüli osztályban, de ezekről a hely szűke miatt nem szólhatok.

Epen ugy nem szólhatok minden részleteiben arról sem, hogy a különböző pályázó osztályokban összesen kiknek a lovak lettek

besorozva, s kik lettek a bírálónál nyertesek?

Hanem mint bennünket legközelebből érdeklő dolgokat, a csak következőköt adom elő.

Debreczen szab. kir. város területéről a város költsége, a város tulajdonát képező mérésből 4 anyakancza, egy 3 éves mén, és az álladalmi ménes intézetektől gyakorlatban lévő mód szerint a ménes tenyész kanczái használati képességének kipróbálásául betamított ötös fiatal kancza fogat, és még ezen kívül a város egyes polgárainak tulajdonából 9 darab kancza jelent meg a kiállításán.

Onnan indulva ki, hogy a multban a lótenyészési állam díjosztásoknál, előbb Bihar-megye, majd a Hajdu kerület és később Hajdumegye csatoltatott Debreczenhez díjosztás tekintetéből, valóságosként látszott, hogy a mi lovainkat a kiállításán az V-ik osztályba, t. i. a földmives tenyészők lovainak, megyei collectív osztályába fogják sorozni.

De nem, a mi lovainkat már az osztályba sorozásnál, azon erkölcsi becül megkülönböztetés érte, hogy a debreczeni lovakat nem az V-ikbe a földmives tenyészők lovai osztályba, sőt még nem is a IV-ikbe, az igaz-lovak osztályba, hanem a III-ikbe, a nehéz és könnyű hintós vagy hámos lovak osztályba sorozták.

Hogy ezen mi ügyünkkel minden irányban tisztában lehesünk: felemlitem itt, hogy nálunk igában többnyire vérről bíró lovak használtatnak, s ezek után szintén magasabb véru ménekkel, olyan lovak neveltetnek, melyek nem csak igában használhatók, hanem szükség esetében kocsi előtt mértföldekre ugatniök is kell: ám de a szoros értelemben vett igaz lovak, csak ekeben, gépek és meg-rakott székér előtt, s csak lépés munkára használhatók.

A III-ik tehát a nehéz és könnyű hintós vagy hámosok osztályában, a gróf Festetics Tassiló, a Zirczi apátság, gróf Breuner, herczeg Metternich Sándor, gróf Majláth József, gróf Desseffy Alajos, gróf Venkheim Frigyes, herczeg Thurn Taxis, Lónyay örökösök, Jankovics Elemér, s ezekhez hasonló tenyész- tők lovaival kellett a debreczeni lovaknak küzdeni.

Ezen III-ik osztály felett a következő tagokból álló Jury ítél, u. m. gróf Andrassy Gyula, Appol Gusztáv, gróf Degefeld Lajos, Dóry József, gróf Eszterházy Móricz, Harkányi Károly, gróf Kernizs Viktor, báró Laudon Ernő Schmidt József, Szenciczey Ödön és gróf Szécsényi Imre.

Ezen III-ik osztálynál, valamint a kiállításán pályázó lovak tulajdonosainak, ugy a Jury tagjainak is tulajdoni része nem csak oly igényeket formál, a lovak nevelése iránt, mint a megyei földmives tenyészők; hanem ezekénél már a maguk lovai tenyészése iránt is, sokkal nagyobb igényeket támaszt és érvényesít. Arányos fej, egyformán játszó és szépen álló fülek, széles szeliden hajló homlok, kiálló nagy tiszta szemek, tágra nyílt oriyukak, friss tajtékzó száj, vékony finom ajk, szép vezetű kissé husos nyak, finom sórény, arányos felsőtest, hibátlan lábak. Ezek azok a kiváló testi tulajdonok, melyeket a nevezett urak a szép lónál mskövetelnek.

Hát még a szellemi, vagy benső tulajdonok?

A legellentesebb sajátságok: a tűz és a szelidség, rettenhetetlenség és jámborság, gyorsaság és tanulekonyság. Valóban felette egyszerű tulajdonok, melyeknek szeritök találkoznia kell a lóban.

Es hogy ezen testi és szellemi tulajdonokat elérjék, fentartsák és tökéletesítsék: megtesznek az ilyen urak mindent.

Palota szerű istállókat építtetnek, már vány jászlokkal, melyekben egyen ruhás cselédség szolgálja fel lovaiknak az illatos szénát és ropogós zabot, orvosok, tanárok forgozódnak lovaik mellett, istállójuk légmérésék gondosan thermometer szerint szabályozzák, az idő járás szerint háromszor változtatják lovak pályáját, kiszámítják őseiket, leszármazatják család fáikat, utána kutatnak összes rokonságuknak, s a legnagyobb arisztokrata sem lehet büszkébb családí összeköttetésére, mint p. o. az állam 6000 font sterlingért vett Ducacszerterje, 32 000 forintért vett Buccaaceerje, és 102,000 forintért vett Verneül ménye. A mig vasutak nem voltak, a versenylovasat, extra posta lovak által, külföldi járművön szállították, s a székér hátfala lebecsátva, kényelmesen kipárnázott lejárót képzett, a székér oldalait bélelések, az ablakokat zöld függőyök fedék s móta vasutaink vannak, ugy mondják ezen urak, hogy tisztességes ló nem is jár ma gyalog.

Debreczen sz. k. város lovai közül a Jáczt nevű sárga 160 c. m. magas anya kancza, és a Debreczen város egyes polgárai kiállított lovai közül, a Koszorus Lajos Bibor nevű 4 éves 165. c. m. magas sárga kanczája egy-egykiállítás nagy érmet kit. o.-t nyert, ezen a földmiveseknél és a debreczeni polgároknál hasonlíthatatlanul sokkal nagyobb fáradságot, tanulmányozást és még mindezeknél is nagyobb óriási pénz összeget igénylő, s általam a fenntebbiekben rajzolt lótarást és nevelést gyakorló magyar főuri tenyészők lovaival fényes sikerrel kiállott versenyben pedig a mi debreczeni lovaik a földmives gazdáknál gyakorlatban lévő sokkal de sokkal igénytelenebb tarás mellett neveltetnek fel.

Nem fordult még elő egy országban sem amaz eset, hogy földmives gazdák által gyakorolt tartás mellett nevelt lovak a polgári közönségnek és egyes polgároknak versenyező-

nek a kiállításán közt is elsőre volt eme verseny, a legerősebbek, még kitű-

Hogyha mi ben elestünk csodéses lett nagyobb erővel vitünk meg nagyobb igényű kellett volna

Az erős győzli semmi nál erősebbel esik is, dicősége, ha ezen becsülettel melemmel tér vi

A nyert zó bizonyítéka sz általam felzött, fényes gy fővárosból, ezen kitünteté zonyitka egy reczen sz. k. nak is lovaink réteget legke gáncoskodásó ujabkori kivát színvonalára v mellett, megl reczennek, me s az országba gító hasznos vándalmához sunk polgárm tósági közgyű nek, szerinte csermünd erl — Szivesen t

si ménes fent egyaránt oss szerint felm megillető elis helyitt ezenn elengedhetel ha tekintem, nyésztó pol száma meg ezekbe évenk dányu mének államtól cser rositás, és m intézkedés, évek folyamá igazságos bir valamint vára és mind tanusított u elismerésnek monly Imre nyujtom át. k teljességel nom, egyszer ter ur valam minden más dandó érdem tes emelésér nelmében is évenkint tar gyakorlati az országos ből kiindulva tett a város lesztése s. s folytán a 7 küldött javít tervét már és így az m ganatosítás

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

szentesen t

lettek a bíráltnál nyer...

szab. kir. város területéről a...

vala ki, hogy a multban a ló...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

szab. kir. város területéről a...

nek a kiállítás, a legnagyobb uri mensek...

Hogyha mi debreczeniek ez erős küzdelem...

A nyert érem, teljes meggyőződést szerző...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

Az erős küzdelem a tudva gyengéle...

szertnek polemikázdegetni, jele, hogy ilyenkor...

* Népesedési mozgalom. A mult heten...

* A felolvasókörből. E hét szerdáján...

* Színház. Tegnap este „Dezentor“ má...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Színház. Holnap, szerdán, 1886. decz...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

* Mindenki még a legszegényebb is ál...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyo...

Koszaros Lajos s. k.

Helyi hírek.

* Itthon. K ó s a Barns, lapunk belmu...

* Személyi hí. S i m o n f y Imre kir. ta...

* Az országos vásár. A debreczeni u. n. „téli vásár“ a következő napokon fog megtartatni: 1887. január 10. hétfőn, 11. kedden, 12-en szerdán, 13-án csütörtökön, 14-én pénteken, 15-én szombaton, 16-án vasárnapon.

* Mi az oka? A „Debr. Ell“ ben ol...

* Kisdudóví alapítvány. Néhai Nagy Sándor nagylétéi lakos s birtokos minden...

* Az iparoskör f. hó 23-án, vagyis szerdán d. u. 6 órakor választmányi gyűlést tart, melyre a r. választmány tagjai ez uton is tisztelettel meghívattak. Az előadások.

* Zene-estély. Holnap, szerdán este, Rácz Károly jeles zenekara s Vilmos Lajos sörccsarnokában zeneestélyt tart.

* Kisdudóví alapítvány. Néhai Nagy Sándor nagylétéi lakos s birtokos minden...

* Az iparoskör f. hó 23-án, vagyis szerdán d. u. 6 órakor választmányi gyűlést tart, melyre a r. választmány tagjai ez uton is tisztelettel meghívattak. Az előadások.

* Zene-estély. Holnap, szerdán este, Rácz Károly jeles zenekara s Vilmos Lajos sörccsarnokában zeneestélyt tart.

Megfőzte a fivérét.

Egy francia vidéki esküdtsek (az ardechi) előtt f. hó 13-án szennyezés bűnügyet tárgyaltak, melynek egyes részletei valóban hajmeresztők. Két egyenült a vádlottak padján: Faure János nevű paraszt és a felesége. Az asszony a legviszatasztóbb alakok egyike és a falujának népe valósággal félt tőle, oly ördögi jellege volt. Már a család is, a melyből származik, igen rossz hírű; egyik tagját, ki a mérumalatt garázdálkodott a vidéken, halálra ítélték, mert egy asszonyt elevenen elégetett. Faure és felesége azért kerültek a vádlottak padjára, mert Faure fivérét, Claudeot megölte. Áhítottak a gazdag Claude vagyonára és azért határozták el, hogy agyonütik. A bűntettét f. é. márczius 15-én éjszaka követték el. Segédkezt nyújtott nekik az asszony fivére, Plancher is. Ez valotta be a vizsgálóbíró előtt a gonosz tett egyes részleteit is, még pedig a következő kifejezésekben:

„Egy reggel, a mint benémetem a szerencsétlen Claude szobájába, ott láttam Claudeot kiterítve, mozdulatlanul. Az ajtóban ott állott János és elmondta nekem, hogy fivérét véletlenül megölte. Odahívott János feleségét és a holttesthez közeledtünk. „Legjobb lesz, ha a holttestet szétvágjuk“, mondá az asszony. „En nemcsak szétvágom, de meg is eszem“, felelt erre János. „En erre elsiettem ebből az atkozott hazból.“ Faure János, mikor szembesítették a sógorával, végül bevallotta, hogy ő ötlötte le fivérét egy vasruddal; a holttestet az istállóba vitték, ott darabokra vagdalták és a húst leszedték a csontokról; a húst egy katalban megfőzték és vették, Plancher tanácsára, két sertést, hogy ezekkel a húst megessék; a csontokat János felvitte a hegyek közé és ott egy félreszó helyen szétszórta. A szomszédok látták, hogy Faure — épen azon a napon, mikor a fivére eltűnt — valamit elásozott; kérdezték is a gyilkostól, hogy mit ás el, mire ez azt felelte, hogy „egy bárányt“. Később ezt a körülményt feljelentették a vizsgálóbíróknak és akkor kint, hogy a „bárány“ helyén egy emberi test maradványai vannak eltemetve. A hegyek közt megtalálták a szerencsétlen áldozat szétzúzott csontjait is. A gyilkosokat elfogták és ők, miután Plancher beismerete a bűntettet szintén vallotta. Utóbb Plancher a börtönben felakasztotta magát. A tett egyetlen tanúja tűnt el így; a gonosz házaspár újra felbátorodott és az esküdtek előtt tagadni kezdett. — Hanem Faure csakhamar ismét vallott és elöadta a tett borzasztó részleteit; azt is mondta, hogy a tett elkövetése után „igen jól aludt.“ Csak annyit mondott melegségi, hogy sógora agyonlövessel, felesége pedig megmérgezéssel fenyegették, ha meg nem szabadítja őket a gazdag sógorától. A testgyilkos után az asszonyt hallgatták ki. Háromszor volt már elítélve lopásért és Claudeot főleg azért gyűlölte, mert ez nem akarta, hogy János őt elvegye. A vizsgáló bíró előtt be is vallotta a tettet, de most az esküdtek előtt tagadott mindent. „Senki sem mondhatja, hogy látott volna engem“ — ezzel védekezett. Az elnök erre Frauet felbírta, hogy ismétlje előbb tett vallomását. „Igenis én öltem meg a fivéremet és a feleségem jelen volt.“ — „Serencsétlen ember! kiáltott fel az asszony; hiszen magamra akartam menni az egész, hogy téged megmentsélek!“ A tárgyalás alkalmával felhozottakból még csak azt említették fel, hogy a gyilkosok nem értek el igazi céljukat; a várt örökséget nem kapták meg, mert Claude aki sejtette, hogy milyen sors fenyegeti, ideje korán gondoskodott 50—60,000 franknyi vagyonáról; egy örmözött asszonynak hagyományozta, a kibe öreg napjaira beleszerzett. A törvényszék a gyilkos házaspárt életfogytig tartó fegyházra ítélte.

Hazánk s a külföld.

— A szabadkai nagy lopás ügyében folytatott vizsgálat mind több nyomra akad. Így most kiderült, hogy az a kocsis, melyen a lopott holmit elvitték, Szegedről került. Még pedig egy, hogy Schütz kovácmestertől ellopott. Ezt a fogatot később Baján a „Vörös kereszt“ fogadóban egy ismeretlen ember hát-

Felolvasó szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó Kutasi Imre.

Érmelléki borok kaphatók kisebb-nagyobb mennyiségben Dr. PAL-LAY MIKLÓS-nál Péterfia 972.

AJÁNLAT

a karácsonyi ünnepek közeledtével ajánljuk a n. é. közönségnek, jó minőségű fűszerárúinkat, az István gőzmalomban gyártott lisztünket, és különösen az a naponként érkező elsőrendű budapesti élesztőnket legjutányosabb áron.

Kohn testvérek, Vecsey-ház nagytemplom-tér.

lettek a bíráltnál nyer... nek a kiállításán, a legnagyobb uri ménesek közt is első rendű ménesek zászával, sőt még eme versenyben, mely mondhatni egyike volt a legerősebb küzdelemmel járó versenyek nek, még kitüntetések is nyertek.

nek a kiállításán, a legnagyobb uri ménesek közt is első rendű ménesek zászával, sőt még eme versenyben, mely mondhatni egyike volt a legerősebb küzdelemmel járó versenyek nek, még kitüntetések is nyertek.
Hogya mi debreczeniek ez erős küzdelemben elestünk volna is, nekünk a bukás is dicőséges lett volna, mert a nálunknál sokkal nagyobb erővel rendelkező magyar fő urainkkal vívtunk meg és a nálunknál sokkal magasabb igényű magyar főuraink bírálata előtt kellett volna meghajolnunk.

szertnek polemikákezdgetni, jele, hogy ilyenkor mindig rosszkedvűk vagyunk.
Hányan haltak meg? A ker. halottkének kimutatása szerint meghalt ez évben decz. 20-án Debreczenben 1858 egyén.
Népesedési mozgalom. A múlt héten (decz. 11-18-ig terjedő idő közből) született városunkban ref. 37, kath. 5, ev. 2, összesen 44 gyermek. Elhalt ugyanez idő alatt 37 egyén.

Mindenki még a legszegényebb is aldozhat egy pár krajcárt naponkint testének gyökereg kisültatására, hogy ez által megelőzze egy egész aerog betegség kitérését, mely emésztési zavarokból (székrekedés, gyomor, máj, és epebajok, sranyér, vértorlódás, étvágyhiány stb) támadni.
Külös használatra. Tagfajdalmak csuszos és köszvényes bajok, úgy mindenféle gyuladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája bizonyos eredménnyel használtatik.
Szállás. Holnap, szerdán, 1886. decz. 22-én Dobó Sándor újonnan szerződött tag fölépült: G a s p a r o n e. Operette 3 felvonásos. Legközelebb színe kerül N a n d i n é társadalmi dráma.

rahagya s a szabadkai rendőrség ezen a nyomon indulva meg, jutott odáig, hogy Eszék elfogatásokat eszközölhetett.
Mégfogte a fivérét. Egy francia vidéki esküdtsek (az ardech) előtt f. hó 13-án szenzációszüneti tárgyalatok, melynek egyes részletei valóban hajmeresztők.
Érmelléki borok kaphatók kisebb-nagyobb mennyiségben Dr. PAL-LAY MIKLÓS-nál Péterfia 972.
AJÁNLAT a karácsonyi ünnepek közeledtével ajánljuk a n. é. közönségnek, jó minőségű fűszerárúinkat, az István gőzmalomban gyártott lisztünket, és különösen az naponként érkező elsőrendű budapesti élesztőnket legjutányosabb áron.
Kohn testvérek, Vecsey-ház nagytemplom-tér.

Helyi hírek.

* Itthon. K ó s a Barna, lapunk belmunkatársa, krakói utjából ma szerencsésen hazakereszt.
* Személyi hírek. Simonffy Imre kir. tanácsos, városunk polgármestere, a tegnapi este vonattal hazakereszt Budapestre, hová több fontos városi ügy elintézése végett utazott.
* Az országos vásár. A debreczeni u. n. "téli vásár" a következő napokon fog megtartatni: 1887. január 10. hétfőn, 11. kedden, 12-én szerdán bór, gyapju, méz, dió, sat., továbbá toll, iparcikkek, gabonaművek és mindenféle teeménység.
* Mi az oka? A "Debr. Ell"-ben olvassuk, hogy a függetlenségi zászló alatt zsidókodott és most k o r m á n y p á r t i á v e d t e t t n a g y v á r á d i, "Szabadságunk" összesen 70-80 függetlenségi előfizetője volt.

Helyi hírek.

* Tudorá avatás. Szombaton, f. hó 13-án 16 jogvezető ifjút avattak fel a budapesti egyetemen a jogtudományok tudorává.
* Felhívás. Mindazon tisztelt hölgyeket, kik részint maguk, részint gyermekeikkel kérszülnek a v i r á g b á l b a, felkérem, sziveskedjenek hozam faradni a képeket és a már megrendelés folytán kéz vírágokat megtekinteni, mivel majd az idő rövidsége végett nem lesz lenue mindenkinek eleget tenni.
* Debreczen-hajdunánsi vasút. A magyar kir. államvasutak üzemében álló debreczen-hajdunánsi vasút f. é. október 1-én kiadott személyijátszabásának hatályon kívül helyezése mellett új személyijátszabás, továbbá az árujijátszabás (II. rész.) a II. pótlék lép hatályba a hajdu-nánás-bud-szentmihályi vonal megnyitása napjától.

Helyi hírek.

* Az iparoskör f. hó 23-án, vagyis szerdán d. u. 6 órákor választmányi gyűlést tart, melyre a r. választmány tagjai ez uton is tisztelettel meghívhatnak.
* Zene-estély. Holnap, szerdán este, Rácz Károly jeles zenekara a Vilmos Lajos sörcaernokában zeneestélyt tart.
* Kisdudóví alapítvány. Néhai Nagy Sándor nagyléti lakos s birtokos minden minden vagyonát (7-8 ezer forint) az ott létesítendő kisdudóví alapítvány adományozta.
* Az iparoskör f. hó 23-án, vagyis szerdán d. u. 6 órákor választmányi gyűlést tart, melyre a r. választmány tagjai ez uton is tisztelettel meghívhatnak.

Helyi hírek.

* Az iparoskör f. hó 23-án, vagyis szerdán d. u. 6 órákor választmányi gyűlést tart, melyre a r. választmány tagjai ez uton is tisztelettel meghívhatnak.
* Zene-estély. Holnap, szerdán este, Rácz Károly jeles zenekara a Vilmos Lajos sörcaernokában zeneestélyt tart.
* Kisdudóví alapítvány. Néhai Nagy Sándor nagyléti lakos s birtokos minden minden vagyonát (7-8 ezer forint) az ott létesítendő kisdudóví alapítvány adományozta.

